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Niederschrift 
 
der 24. Sitzung des Kultur-, Sozial- und Tourismusa usschusses der Gemeinde 
Am Mellensee, am Dienstag dem 01.03.2011 in der Ann e-Frank Grundschule,  
Puschkinstraße 6, 15838 Am Mellensee (OT Sperenberg ) 
 
Öffentlicher Teil: 
 
Beginn:   19.00 Uhr   Ende: 19.45 Uhr  
 
Anwesende :  Frau M. Frey   Frau J. Hüdepohl 
   Herr B. Kosensky  Herr Dr. M. Scholz  
   Herr H.-J. Thiemes  Frau S. Müller 
   Frau A. Lehmann 
 
Entschuldigt: Herr Ch. Wuthe  
Unentschuldigt:  keine    
 
Geladene Gäste:  keine 
 
Name der anwesenden Bediensteten: 
Herr F. Broshog Bürgermeister 
Frau Ch. Richter Teamleiterin I /Protokollführerin  
 
Tagesordnung: 

01. Begrüßung und Eröffnung 
02. Anträge zur Tagesordnung – öffentlicher Teil – 
03. Einwendungen zur Niederschrift der 23. Sitzung 
04. Einwohnerfragestunde 
05. Benennung einer Ombudsperson für die Seniorenbetreuungseinrichtung  

  „Saalower Berg“ in Trägerschaft des DRK 
06. Berufung eines sachkundigen Einwohners in den Kultur-, Sozial- und Touris-

mus-Ausschuss 
07. Information und Anfragen 

 
Zu 01. Begrüßung und Eröffnung 
Herr Thiemes, Vorsitzender des Kultur,- Sozial- u. Tourismusausschusses,  begrüßt 
alle Anwesenden. 
 
Zu 02. Anträge zur Tagesordnung – öffentlicher Teil  – 
Es gibt keine Anträge zur Tagesordnung 
 
Zu 03. Einwendungen zur Niederschrift der 23. Sitzu ng 
Es gibt keine Einwendungen zur Niederschrift.  
 
Zu 04. Einwohnerfragestunde 
Es gibt keine Anfragen. 
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Zu 05. Benennung einer Ombudsperson für die Seniore nbetreuungseinrichtung 
„Saalower Berg“ in Trägerschaft des DRK 
Der Kultur-, und Sozial- und Tourismus-Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertre-
tung, der Beschlussvorlage zuzustimmen und Frau Brunhilde Struck, wohnhaft im 
Feldweg 3; 15838 Am Mellensee (OT Kummersdorf-Alexanderdorf) als Ombudsper-
son gemäß § 16 b Brandenburgisches Pflege- und Betreuungsgesetz zu benennen. 
 
Zu 06. Berufung eines sachkundigen Einwohners in de n Kultur-, Sozial- und 

Tourismus-Ausschuss 
Frau Richter berichtet, dass Herr Ritter-Bräuer mit Fax vom 16.02.2011 sein Au-
scheiden aus dem Ausschuss, mit sofortiger Wirkung, bekannt gegeben hat. 
Ihm ist es leider aus beruflichen Gründen nicht mehr möglich, dieses Amt auszufüh-
ren. 
Die Fraktion der LINKEN schlägt Herrn Hans-Martin Schnittler, wohnhaft in der Kon-
sumstraße 1, 15838 Am Mellensee (OT Kummersdorf-Gut) vor. 
Der Kultur-, Sozial- und Tourismus-Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung 
Herrn Hans-Martin Schnittler, wohnhaft in der Konsumstraße 1, 15838 Am Mellensee 
(OT Kummersdorf-Gut) als sachkundigen Einwohner in den Kultur-, und Sozial- und 
Tourismusausschuss zu berufen. 
 
Zu 07. Informationen und Anfragen 
Der Vorsitzende des Ausschusses berichtet über die Sitzung des Finanzausschus-
ses. Hier ging es um die weitere Bearbeitung der -Satzung der Gemeinde Am Mel-
lensee über die Nutzung gemeindlicher Einrichtungen/ Anlagen - . Da es sich um ei-
ne Satzung handelt, die die Nutzung der Einrichtungen außerhalb der Öffnungszeiten 
regeln soll, wurde festgelegt, die Bildungseinrichtungen nicht zu berücksichtigen. 
Da während der Öffnungszeiten in den Kindertagesstätten Angebote von externen 
Anbietern durchgeführt werden, muss sich der Ausschuss gesondert damit beschäf-
tigen. Die Gemeinde kann Anbietern, die gewerblich tätig sind, keine Räume kosten-
los zur Verfügung stellen.  
Zur nächsten Sitzung des Kultur-, Sozial- und Tourismusausschusses werden zu 
dieser Thematik die Leiterinnen der Einrichtungen und die Trägervertreter der Kita-
Ausschüsse eingeladen.  
 
 
 
 
Thiemes 
Vors. des KST- Ausschusses 


